
Kursutvärdering Cannabis VT21 (distans)

Antal svar: 22

I vilken utsträckning anser du att du genom denna kurs utvecklat värdefulla 
kunskaper/färdigheter?   

I vilken utsträckning anser du att du genom denna kurs 
utvecklat värdefulla kunskaper/färdigheter?

Antal 
svar

1 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)

3
3 

(13,6%)

4
10 

(45,5%)

5
9 

(40,9%)

Summa
22 

(100,0%)

MedelvärdeStandardavvikelseVariationskoefficientMin
Undre 
kvartil Median

Övre 
kvartil Max

I vilken utsträckning anser du att du genom denna kurs 
utvecklat värdefulla kunskaper/färdigheter? 4,3 0,7 16,4 % 3,0 4,0 4,0 5,0 5,0

Kommentar
Väldigt bra med kombination av sociala aspekter samt medicinsk. Utmaningar, hinder och kritisk tänkande.
Bra matnyttig kurs som gavs på en bra nivå.
Fått mer kunskap om hjärnans belöningssystem. Erfarenheter av andra har varit mycket bra.
Ökad förståelse.
Både bredd och djup vad gäller ämneskunskaper
Massor av ny kunskap!
Den gav mycket bra kunskap, känns som att det är relevant och aktuellt



I vilken utsträckning anser du att du uppnått kursens lärandemål?   
I vilken utsträckning anser du att du uppnått kursens 
lärandemål? Antal svar
1 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)
3 3 (13,6%)

4
13 

(59,1%)
5 6 (27,3%)

Summa
22 

(100,0%)

MedelvärdeStandardavvikelseVariationskoefficientMin
Undre 
kvartil Median

Övre 
kvartil Max

I vilken utsträckning anser du att du uppnått kursens 
lärandemål? 4,1 0,6 15,5 % 3,0 4,0 4,0 4,5 5,0

Kommentar
Nöjd
Det har startat mer intresse om beroende.
Beror helt och hållet på mig själv att jag inte tycker mig ha nått högre. Jag hade kunnat läst in mig mera på kurslitteraturen. Tycker att kursens 
innehåll matchade kurslitteraturen väl. 
Tror jag kunnat tillgodogöra mig kunskapen på ett bra sätt

I vilken utsträckning anser du att det fanns en röd tråd genom kursen   
I vilken utsträckning anser du att det fanns en röd tråd 
genom kursen Antal svar
1 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)
3 3 (13,6%)
4 8 (36,4%)

5
11 

(50,0%)

Summa
22 

(100,0%)



MedelvärdeStandardavvikelseVariationskoefficientMin
Undre 
kvartil Median

Övre 
kvartil Max

I vilken utsträckning anser du att det fanns en röd tråd 
genom kursen 4,4 0,7 16,7 % 3,0 4,0 4,5 5,0 5,0

Kommentar
Bra med variationer.
Tycker att det var bra att fokus låg på kliniskt relevanta delar.
Bra genomtänkt

I vilken utsträckning uppfattar du att kursen har stimulerat dig till ett vetenskapligt
förhållningssätt (t ex analytiskt och kritiskt tänkande, eget sökande och värdering 
av information)?   

I vilken utsträckning uppfattar du att kursen har stimulerat
dig till ett vetenskapligt förhållningssätt (t ex analytiskt 
och kritiskt tänkande, eget sökande och värdering av 
information)?

Antal 
svar

1 0 (0,0%)
2 1 (4,5%)

3
4 

(18,2%)

4
10 

(45,5%)

5
7 

(31,8%)

Summa
22 

(100,0%)

MedelvärdeStandardavvikelseVariationskoefficientMin
Undre
kvartilMedian

Övre 
kvartilMax

I vilken utsträckning uppfattar du att kursen har stimulerat dig till
ett vetenskapligt förhållningssätt (t ex analytiskt och kritiskt 
tänkande, eget sökande och värdering av information)? 4,0 0,8 20,9 % 2,0 4,0 4,0 5,0 5,0

Kommentar
Mycket bra
Det var ett av mina mål med kursen och det tycker jag verkligen att kursen gjort



I vilken utsträckning anser du att lärarna har stöttat ditt lärande?   
I vilken utsträckning anser du att lärarna har stöttat ditt 
lärande? Antal svar
1 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)
3 3 (13,6%)
4 8 (36,4%)

5
11 

(50,0%)

Summa
22 

(100,0%)

MedelvärdeStandardavvikelseVariationskoefficientMin
Undre 
kvartil Median

Övre 
kvartil Max

I vilken utsträckning anser du att lärarna har stöttat ditt 
lärande? 4,4 0,7 16,7 % 3,0 4,0 4,5 5,0 5,0

Kommentar
Bra uppdatering av ny forskning inom området
Bra föreläsningar. Något långa dagar. 
Förstod nog inte riktigt den kommentaren
Bra föredrag, bra diskussioner
Den delen har varit bättre vid det andra tillfället på så sätt att det har funnits tid att ställa frågor.



I vilken utsträckning kommer du att rekommendera utbildningen till kollegor med 
liknande yrkesroll?   

I vilken utsträckning kommer du att rekommendera 
utbildningen till kollegor med liknande yrkesroll?

Antal 
svar

1 0 (0,0%)
2 1 (4,5%)

3
4 

(18,2%)

4
7 

(31,8%)

5
10 

(45,5%)

Summa
22 

(100,0%)

MedelvärdeStandardavvikelseVariationskoefficientMin
Undre 
kvartil Median

Övre 
kvartil Max

I vilken utsträckning kommer du att rekommendera 
utbildningen till kollegor med liknande yrkesroll? 4,2 0,9 21,7 % 2,0 4,0 4,0 5,0 5,0

Kommentar
Utbildningen är bred och djup, inom företagshälsovården behöver vi inte all kunskap.
Värdefull kunskap som fler borde ta del av
Den är inte riktigt rätt för mina kollegor

Hur fungerade det praktiska arrangemanget, såsom lokal, förtäring, material och 
information?   

Hur fungerade det praktiska arrangemanget, såsom 
lokal, förtäring, material och information?

Antal 
svar

1 0 (0,0%)

2
3 

(13,6%)

3
4 

(18,2%)

4
7 

(31,8%)

5
8 

(36,4%)

Summa
22 

(100,0%)



MedelvärdeStandardavvikelseVariationskoefficientMin
Undre 
kvartil Median

Övre 
kvartil Max

Hur fungerade det praktiska arrangemanget, såsom lokal, 
förtäring, material och information? 3,9 1,1 27,2 % 2,0 3,0 4,0 5,0 5,0

Kommentar
Zoom funkade bra.
Fler diskussioner i grupper. Material var bra.
Kursdag till kl 17.00 är i längsta laget för oss praktiker. Till kl 17.00 på webben ännu värre. Och ja... kl 17.00, på webben, en fredag? Mastigt. :) 

Webutbildning kanske lämpar sig bättre med fyra halvdagar istället för två heldagar?
Önskemål om att få ut åhörarkopior innan föreläsningarna, samt att schemat är korrekt
Gått mycket bra at ha kursen digitalt.
Har möjlighet att vara på arbetet under föreläsningarna
Behöver ha fler kortare avbrott, då man sitter framför datorn under en hel dag.
Alltid mer utrymme för diskussioner och utbyte IRL men förvånansvärt bra ändå att sitta hemma
Som alltid med det digitala blir man lite trött på kortare tid än om det hade varit IRL
Vi har ju haft utbildningen på distans

Hur bedömer du utbildningen som helhet?   
Hur bedömer du utbildningen som helhet? Antal svar
1 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)
3 3 (13,6%)
4 9 (40,9%)
5 10 (45,5%)
Summa 22 (100,0%)

Medelvärde Standardavvikelse Variationskoefficient Min Undre kvartil Median Övre kvartil Max
Hur bedömer du utbildningen som helhet? 4,3 0,7 16,6 % 3,0 4,0 4,0 5,0 5,0

Kommentar
Bra blandning. 
Ökade kunnande och hoppas att mina erfarenheter har gett kunskap till andra
Väldigt bra kurs ! Lärorikt!
Mycket bra kunskaper att ta med till psykiatrisk öppenvård
Första delen tycker jag var mycket bra. I den andra har det varit för mycket prat och diskussioner.



I vilken utsträckning kommer du att kunna tillämpa dina nya kunskaper på din 
arbetsplats?   

I vilken utsträckning kommer du att kunna tillämpa dina 
nya kunskaper på din arbetsplats?

Antal 
svar

1 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)

3
7 

(31,8%)

4
11 

(50,0%)

5
4 

(18,2%)

Summa
22 

(100,0%)

MedelvärdeStandardavvikelseVariationskoefficientMin
Undre 
kvartil Median

Övre 
kvartil Max

I vilken utsträckning kommer du att kunna tillämpa dina nya
kunskaper på din arbetsplats? 3,9 0,7 18,4 % 3,0 3,0 4,0 4,0 5,0

Kommentar
Mycket kunde man innan men mycket var också nytt. 50/50 skulle jag säga.
Arbetar just idag inte med cannabisbrukande patienter men lär göra det inom en snar framtid så jag bör kunna ha glädje av kunskaperna.
Tror att vi kan göra en del förändringar utifrån ny kunskap men också att jag känner mig stärkt att ge stöd till mina kollegor utifrån nytt 
kunskapsläge
HAr flera patienter med denna problematik



I vilken utsträckning var det som togs upp i kursen ny kunskap för dig?   
I vilken utsträckning var det som togs upp i kursen ny 
kunskap för dig?

Antal 
svar

1 0 (0,0%)
2 1 (4,5%)

3
12 

(54,5%)
4 6 (27,3%)
5 3 (13,6%)

Summa
22 

(100,0%)

MedelvärdeStandardavvikelseVariationskoefficientMin
Undre 
kvartil Median

Övre 
kvartil Max

I vilken utsträckning var det som togs upp i kursen ny 
kunskap för dig? 3,5 0,8 22,9 % 2,0 3,0 3,0 4,0 5,0

Kommentar
50 procent.
Men ändå bra uppdatering. 
Hjärnans belöningscentra första kursdagen.
Kunde mycket innan men det är viktigt med aktuell forskning och att diskutera med andra

Ge exempel på särskilt givande moment/aktiviteter under kursen   
Ge exempel på särskilt givande moment/aktiviteter under kursen
Bra med kunskap inom olika områden, dvs olika typer av bakgrunder på föreläsarna!
Övningar och gruppdiskussioner var givande.
Behandlingen samt info om hjärnan
Martin Olssons föreläsning var mycket givande! Fantastiskt! 
Genomgång av aktuellt behandlingsläge.
Jag har kunskaper inom ämnet sedan tidigare. Tycker att det har varit givande inom samtliga områden att dels färska upp kunskaper och 
uppdatera samt fylla på med nya kunskaper.  
se ovan
Ny forskning på området, både när det gäller svenska och internationella förhållanden. Viktigt att lära av vad som händer i andra länder.  
Nya sätt att förklara vad som händer i hjärnan 
kunskap kring biologiska markörer, alltid viktigt då det ofta efterfrågas
Att få höra behandlarna berätta om sina erfarenheter. Och se senaste forskningen och kunskapsläget.
Sara Lindholms  och Martin Olssons föreläsningar var informativa, kunskap man kan använda i arbetet. De kunde båda gärna varit längre.
Smågrupperna.
Behandlings förslag och dess effekter
effekter på hälsan, behandlingar, erfarenheter
Hela fm idag den 23/4 var superintressant ! Hade velat höra mer av Martin Olsson
När vi delades in i mindre grupper för diskussion. 
Kring e behandlingarna 
Viktigt med aktuell kunskap och utvecklingen i samhället de senaste året. Bra också med genomgång av vad som händer i kroppen
Det första tillfället när Sara Lindholm föreläste. Mer av henne.
Sakkunniga föreläsare 
Möjligheten att ställa frågor 
Tillgång till ny forskning kring Cannabis 
Kunskaper om E-stöd



Ge exempel på moment/aktiviteter som inte var särskilt givande   
Ge exempel på moment/aktiviteter som inte var särskilt givande
Fler praktiska övningar.
- Eventuellt var avslutande gruppdiskussion lite seg och inte supergivande.  
- Behandlingsdelen var inte så givande, då man själv jobbar med behandling har vi redan hört de här sakerna. 
Gruppdiskussionerna, kändes lite påtvingat
Ann-Sofie Johansson behöver prata lite högre. Man kan ibland knappt höra vad hon säger. 
Gruppdiskussioner. 
Epidemiologi hade kunnat kortas ner något.
Särskilt givande är avsnittet om hjärnan och även ta del av senaste forskning.
Allt var givande
Gruppdiskussionen där alla deltar/lyssnar. Det är mycket självklarheter som tas upp, sådant som troligtvis alla som arbetar med dessa frågor 
vet. Det är bättre att ha fler diskussioner i små grupper. 
Allt var givande.
Lite väl mycket statistik, gärna ännu mer behandlingsinriktad utbildning.
Dagens em var lite lång och seg.
Det var lite svårt med en del gruppdiskussioner, beroende på tekniken
Det var för stor del av andra tillfället när vi deltagare skulle vara med och diskutera.
Jag upplevde heldagar framfor Zoom som är svåra. Om ni kunde dela på 3-4 halvdagar istället. 

Vad vill du säga till kursdeltagarna i kommande kurs?   
Vad vill du säga till kursdeltagarna i kommande kurs?
Intressant kunskap om cannabis och uppdaterad forskning.
En mycket flexibel kurs som lever upp till dina förväntningar.
Ställ mycket frågor eftersom det gör lärandet med intressant.
Bra kurs
Ha det så kul!
det är bra att läsa på innan föreläsningarna, utlagt kursmaterial
Gå den!
Bra att vara lite förberedd och att läsa in sig på kurslitteraturen. 
Lyssna och lär

Är du intresserad av att gå fler kurser inom området, eller andra områden? Om ja, 
vilka?   

Är du intresserad av att gå fler kurser inom området, eller andra områden? Om ja, vilka?
Beroendetillstånd.
Mer kring behandling. Hur ska vi kunna utveckla behandling och bemötande hänsyn till utmaningar med liberal syn kring drogen.
ja, mer inom alkoholområdet men även övriga droger som är relevanta. Även läkemedel, särskilt tramadol och opiater
Ja, om CBD. 
Alkohol, läkemedelsberoende.
Kokainberoende 
Samsjuklighet psykisk ohälsa/Missbruk
Ungdomar och missbruk, psykisk ohälsa hos ungdomar och unga vuxna,  
beroendetillstånd 
Ja. HAP.
Ja, Cannabisprogrammet (HAP utbildning)
Ev MET
JA, vill veta mer om gravididet, barns påverkan både nyfödda och intrauterint 
Finns nästan ingen forskning om det. Kanske får jag bedriva en studie själv? Motiverad till det nu.



Tänk dig att du var kursansvarig. Vad skulle du vilja ändra/utveckla?   
Tänk dig att du var kursansvarig. Vad skulle du vilja ändra/utveckla?
Praktiska övningar.
Kortare dagar och fler dagar
Kunskap om CBD. Annars kursen är väldigt bra och givande! 
En liten obligatorisk inlämningsuppgift tidigt i kursen, kanske en granskning av någon bra översiktsartikel? Borde vara ett bra sätt att "tvinga" 
kursdeltagarna att skaffa sig grundkunskap som sedan kan ligga till grund för fördjupad kunskap successivt under kursen. Det borde kunna 
öppna upp till ännu bättre och mer diskussioner.
Första kursdagen för långa sittningar för att vara på zoom, andra dagen mkt bra. 
Jag skulle ta in en patient som blivit av med ett beroende berättar om bemötande och upplevelser i vården. Så att man kan fråga direkt. Inte så 
vetenskapligt men det ger en bild som gör att man knyter samman det man lärt sig.
Ha 4 halvdagar, så man har mer tid att hinna läsa litteratur inför kurs, ffa om den fortsätter vara digital.
Lägg inte kursen på en fredag. Bättre att ha den i början av veckan.
mer visuellt kanske men filmer, ljuduppspelningar som exempel på behandling.Vore kul att få synpunkter från faktiska användare av Cannabis
/tidigare brukare av Cannabis som kan berätta vad som varit mest givande för dem och vad som kan motivera till hjälp att sluta med drogen. 
Dela in i smågrupper.Lättare för folk att prata i små grupper. 
Små avbrott för diskussion i mindre grupper.
Kanske ge fler argument mot cannabisförespråkarna

Övrigt   
Övrigt
Tack så mycket för en mycket givande kurs! 
Tack för en bra kurs!
Som helhet mycket bra kurs
Stort tack ! 


